

狮山镇人大代表中心联络站推进驻站工作专题宣传活动举行

148名镇人大代表全已进驻联络站



人大代表驻站工作推进仪式现场。

“5、4、3、2、1!”舞台大屏幕上的多个“手印”汇集,变成“听民意”“察民情”“参政议政”等多个模块。日前,狮山镇人大代表中心联络站推进驻站工作专题宣传活动在狮山镇罗村中心广场举行,吸引数百名市民参与。

当天晚会通过视频、小品、互动问答、派发资料、访谈等多种形式,向市民展示狮山镇人大代表中心联络站有关工作,让狮山镇人大代表们能更深入群众,了解社情民意。狮山镇党委委员、罗村社会管理处党委书记、主任李浩辉,狮山镇人大副主席、人大代表中心联络站站长周月嫦,罗村社会管理处班子成员李艳慰,罗湖社区党委书记、居委会主任、服务中心主任、人大代表中心联络站副站长黄黎意等出席活动。



市民踊跃参与互动问答。

镇人大代表中心联络站建设取得初步成效

当晚,罗湖社区舞之恋舞蹈队献上柔情似水的舞蹈《轻舞箏韵》,通过伞、汉服等展示汉文化之魅力。而罗湖社区青春靓丽舞蹈队则为观众带来热辣的劲舞,别有一番风情。值得一提的是,小品《人民代表在身边》,通过将真实故事改编,向观众展示人大代表时刻听民意,帮助市民解决身边事的工作职责,精彩的演出赢得现场观众阵阵掌声。

晚会还进行了人大代表驻站工作推进仪式,部分嘉宾一起

在大屏幕按下手掌,标志着狮山镇人大代表中心联络站建设取得初步成效,将全面深入加强新时代人大代表联络站规范化建设。

“人民代表大会的本质是什么?”“人民当家作主!”主持人的问题刚说完,现场已有不少市民举手抢答,气氛热烈。在多个问答题中,市民能从宏观上了解人民代表大会制度,也可从微观上知道狮山镇人大代表中心联络站所在地等信息。

“我们要以站点为依托、为辐射,进一步深入人民群众实

际生活,及时了解广大人民群众迫切需要解决的问题,及时化解基层矛盾纠纷,帮助群众排忧解难。”周月嫦表示,狮山镇人大代表中心联络站是密切联系代表与群众联系、有效发挥代表作用的载体平台和基础依托,是一项全局性的工作。对推进狮山镇人大工作建设,发展基础民主,巩固党的执政基础,营造共建共治共享社会治理格局,实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”具有重要意义。

形成代表联系群众阵地建设网格化体系

晚会的重头戏是访谈环节,邀请狮山镇人大代表中心联络站副站长、罗湖社区党委书记、居委会主任、服务中心主任黄黎意,狮山镇人大代表黄泽潮,罗村交警中队副队长朱泰亨和群众代表谢文到台上,与主持人沟通交流,将各方声音向市民传递。

目前,狮山镇已经实现全镇人大代表联络站在各(村)居的全覆盖。现有的148名镇人大代表全部进驻到各联络站,形成以狮山镇人大代表中心联络站为主,以村居人大代表联络站为辅的代表联系群众阵地建设网格化体系。各级人大代表通过这些联络站有计划地接待选

民群众,听取并反映他们的意见和建议,积极开展履职交流。

据了解,狮山镇现有75个人大代表联络站,罗湖社区作为75个联络站其中之一,在今年10月15日改建为狮山镇人大代表中心联络站。日后,人大代表各项活动将优先在中心联络站举行。

各方声音

“群众身边的小事就是我们的的大事”

◎狮山镇人大代表中心联络站副站长、罗湖社区党委书记、居委会主任、服务中心主任黄黎意
中心联络站的设立,将有效加强人大代表联系群众。联络站的工作是组织人大代表召开座谈会,定点走访慰问,向选民汇报履职情况。在社区层面,邀请居民代表参与社区建设讨论。目前,中心联络站有3名区人大代表、2名镇人大代表。我拥有人大代表和居委会主任双重身份,将以人大代表身份听取民意,以居委会



主任身份帮助群众排忧解难,关注群众身边的小事。

“人民选我,我为人民”

◎狮山镇人大代表黄泽潮
我们作为人大代表,有轮值制度,每位区、镇人大代表每月轮值时间不少于1次。另外,每周二下午,人大代表和直联干部都会一起走访群众,听取群众意见和建议,为群众提供有建设性的议事平台。收集好群众的意见和建议后,我们会与相关职能部门沟通,尽可能帮助群众解决问题。



“我们将为市民提供更好的服务”

◎罗村交警中队副队长朱泰亨
以往,交警部门处理车辆乱停放问题,主要采用交警巡逻和市民反映来跟进处理。设立人大代表联络站后,代表们收集了市民建议后,再统一反馈给交警部门,交警部门会更有针对性地作工作部署。在划定停车位方面,期待人大代表们能结合多方意见,给交警部门提供更多指引。



“希望联络站为群众办更多好事、实事”

◎群众代表谢文
群众的呼声多了一个去处,对于人大代表中心联络站的工作我感到十分满意。人大代表接近群众,也让社区建设越来越贴近群众所向往的生活,让我印象最深的是今年商铺占道经营情况大大减少,社区环境卫生变得更好。此外,社区指导设立的楼长制,也让居民生活上的烦心事获得更好的解决办法。



罗湖社区居民表演舞蹈。